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С офия 7

Остани на 
трапезата

В много народи и култури, включително и 
в нашата, най-големият акт на близост между 
хората е да седнат заедно на трапеза. Да вле-
зеш в дома на някого и да имате заедно време 
на общение и вечеря, се счита за празник само 
по себе си. Даже всеки празник се свързва 
с празнична трапеза. За съжаление за някои 
хора празнуването е само трапезата: яденето 
и пиенето, но това е тема на друга проповед. 

Тази традиция не идва от друго място, а от 
Библията и има своето духовно значение. По 
време на Пасхалната вечеря, Бог присъстваше 
в домовете на Израелтяните, и в същата нощ 
Той изработи освобождението им от Египет-
ското робство. За целта трапезата за вечеря-
та трябваше да бъде приготвена по определен 
начин.

1. ПРИГОТВИ ТРАПЕЗАТА
Цялата глава 12 на Книга Изход е отделена 

на приготовлението и изпълнението на Пасхата 
и на трапезата същата вечер:

"През същата нощ нека ядат месото, 
печено на огън; с безквасен хляб и с горчиви 
треви да го ядат. Да не ядете от него суро-
во, нито варено във вода, но изпечено на огън, 
с главата му, краката му и дреболиите му.“ 

(Изход 12:8 -9)
Дори Господ  Иисус отдели специално вни-

мание на приготвянето на същата Тайна (Па-
схална) вечеря със Своите ученици в същата 
вечер, когато беше предаден: “И настана де-
нят на безквасните хлябове, когато тряб-
ваше да жертват пасхата. И прати  Иисус 
Петра и Иоана, и рече: Идете и ни пригот-
вете, за да ядем пасхата. А те Му казаха: 
Где искаш да приготвим? А Той им рече: Ето, 
като влезете в града, ще ви срещне човек, 

който носи стомна с вода; идете подир него 
в къщата, в която влезе, и речете на сто-
панина на къщата: Учителят ти казва: Где 
е приемната стая, в която ще ям пасхата 
с учениците Си? И той ще ви посочи голяма 
горна стая, постлана; там пригответе. И 
като отидоха, намериха както им беше ка-
зал; и приготвиха пасхата.”     (Лука 22:7-13)

Бог отдава специално значение на времето 
на близост и общение с Него. След излизането 
от египетската земя, Господ нареди на Мойсей 
да направи Скиния - място на среща с Бога 
и определи там да има (маса) трапеза, напра-
вена от ситимово дърво и обкована със злато. 
Тя трябваше да се изработи по прототип, който 

Бог предаде и за нея трябваше да се приготвят 
прибори, които да се направят по определен 
начин.

"Да направиш трапеза от ситимово 
дърво, два лакътя дълга, един лакът широка, 
и лакът и половина висока. Да я обковеш с 
чисто злато и да й направиш златен венец 
наоколо. Да й направиш и перваз наоколо, 
една длан широк, и да направиш златен ве-
нец около перваза й. Да й направиш и четири 
златни колелца, и да поставиш колелцата на 
четирите й ъгъла, които са при четирите й 
крака. Колелцата да бъдат до самия перваз, 
като влагалища на върлините, за да се носи 
трапезата. Върлините ще направиш от си-
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тимово дърво, и да ги обковеш със злато, и 
да се носи трапезата с тях. И да направиш 
блюдата й, темянниците й, поливалниците 
й, и тасовете й, за употреба при възлияния-
та; от чисто злато да ги направиш.“

(Изход 25:23-29)
Образецът на изработката на трапезата и 

приборите бяха от Бога, но Господ даде и ясни 
указания за това, което трябваше да се случ-
ва ежедневно върху златната маса. Трапезата 
не трябваше да бъде празна. Върху нея винаги 
трябваше да бъдат подреждани прясно пригот-
вени присъствените хлябове.

"И на трапезата постоянно да слагаш хля-
бове за приношение пред Мен.“     (Изход 25:30)

Помислете, Бог не се нуждае да яде хляб, 
но Той заповяда да не липсват хлябове на 
трапезата! Освен това, тези хлябове не тряб-
ваше да са произволен брой. Те трябваше да 
са точно 12 на брой, колкото са и Израилевите 
племена, и да бъдат подредени по определен 
начин: "И да вземеш чисто брашно, от което 
да опечеш дванадесет пити; всяка пита да 
бъде две десети от ефа. И да ги сложиш на 
два реда, по шест на всеки ред, върху чис-
тозлатната трапеза пред Господа.“

(Левит 24:5-6)
Всички елементи, записани като изисква-

ни от Господа за Скинията, преминаха в Божия 
Храм, който Соломон построи и станаха част от 
служението в храма. Включително трапезата. 

Всеки символ и действие в Стария За-
вет има своето духовно значение в Новия 
Завет. Ако приемем, че масата (трапезата) 
от ситимово дърво сме ние (дървото, често се 
използва за символ на човека в Библията), би-
ваме покрити със злато (символ на чистота и 
царственост), което е Христовата чиста и скъ-
поценна жертва. За да се завърши картината, 
трябва винаги да има присъствени хлябове на 
ежедневно общение с Бога. Хлябът е Христос 
и Словото на Бога, чрез което приготвяме тра-
пеза на Бога и преживяваме най-съкровените 
моменти на общение с Него. Така приготвена, 
трапезата изисква твоето присъствие.

2. СЕДНИ НА ТРАПЕЗАТА
Освен да приготвим трапезата, трябва да 

седнем и да се наслаждаваме на това време на 
общение с Господа. "И като дойде часът, Той 
седна на трапезата, и апостолите с Него. 
И рече им: Твърде много съм желал да ям тази 
пасха с вас преди да пострадам; защото ви 
казвам, че няма вече да я ям докле се не из-
пълни в Божието царство. И като прие чаша, 
благодари и рече: Вземете това и разделете 
го помежду си; защото ви казвам, че няма 
вече да пия от плода на лозата, докато не 
дойде Божието царство. И взе хляб, и, като 
благодари, разчупи го, даде им, и рече: Това 
е Моето тяло, което за вас се дава; това 
правете за Мое възпоминание. Така взе и ча-
шата подир вечерята, и рече: Тази чаша е 
Новият завет в Моята кръв, която за вас се 
пролива.“                             (Ев. Лука 22:14-20)

Често четем тези текстове, когато взимаме 
Господна вечеря, но рядко се замисляме, че 
това се случи точно в една такава обстанов-

ка на близост и обща трапеза. Представете си 
какво би станало, ако в този момент Петър или 
няколко от учениците на  Иисус Му бяха каза-
ли: "Господи, не можем да останем тази вечер. 
Приготвихме всичко, но имаме планове да оти-
дем да ядем Пасхата със семейството и прия-
телите си. Приятна вечер!“ Звучи немислимо, 
нали? Ама не е. Колко често ние презираме и 
омаловажаваме времето, което Господ иска да 
прекараме с Него, в Неговото присъствие и се 
оправдаваме с безкрайния списък от задачи и 
близки, на които трябва да обърнем внимание.

"Син почита баща си, И слуга господаря 
си; Ако, прочее, съм Аз баща, где е почитта 
към Мене? И ако съм Господар, где е стра-
хът от Мене? Казва Господ на Силите на 
вас, Свещеници, които презирате името 
Ми. Но вие казвате: В какво показахме пре-
зрение към името Ти? Принасяте осквернен 
хляб на олтара Ми. Но вие казвате: С какво 
Те осквернихме? С това, че казвате: Трапе-
зата Господна е за презиране. И когато при-
несете сляпо животно за жертва, не било 
лошо! И когато принесете куцо или болно, не 
било лошо! Принеси го сега на началника си; 
Ще бъде ли благоразположен към тебе, Или 
ще те приеме ли? Казва Господ на Силите. 
И сега помолете се Богу, за да се смили над 
нас; Понеже това зло е ставало чрез вас, ще 
ви приеме ли? Казва Господ на Силите. Дано 
някой от вас би затворил вратата на храма, 
за да не палите огън на олтара Ми напраз-
но! Аз не благоволя към вас: казва Господ на 
Силите, нито ще приема принос от ръката 
ви. Защото от изгрева на слънцето до заляз-
ването му Името Ми ще бъде велико между 
народите. И на всяко място ще се принася 
на името Ми тамян и чист принос. Защото 
Моето име ще бъде велико между народите, 

казва Господ на Силите. Но вие го оскверня-
вате, като думате: Трапезата Господна е 
скверна. И това, което тя ни доставя, яс-
тието от нея, е за презиране. Думате още: 
Ето, каква досада е тя! И я презирате, казва 
Господ на Силите, като докарвате грабна-
тото, куцото и болното. Такъв принос като 
докарвате, да го приема ли от ръцете ви?: 
казва Господ.“ (Малахи 1:6-13)

Бог гледа много сериозно на начина и вре-
мето, по който е определил да имаме общение 
с Него. Нека не омаловажаваме поканата на 
Бога. "Ето, стоя на вратата и хлопам; ако 
чуе някой гласа Ми и отвори вратата, ще 
вляза при него и ще вечерям с него, и той с 
Мене.“ (Откровение на Йоан 3:20)

Самото наше присъствие на Трапезата 
в Божието присъствие и в Неговото царство 
е наградата от Бога за нас. "Защото кой е 
по-голям, този, който седи на трапезата 
ли, или онзи, който слугува? Не е ли този, 
който седи на трапезата? Но Аз съм всред 
вас, като онзи, който слугува. А вие сте 
ония, които устояхте с Мене в Моите из-
питни. Затова, както Моят Отец завещава 
царство на Мене, а Аз завещавам на вас, да 
ядете и да пиете на трапезата Ми в Моето 
царство; и ще седнете на престола да съди-
те дванадесетте Израилеви племена.“

(Ев. Лука 22:27-30)

3. ОСТАНИ НА ТРАПЕЗАТА
Има ли нещо, което да ни накара да ста-

нем и да напуснем трапезата, към която Бог ни 
призовава? Кое може да ни накара да останем 
извън Неговото присъствие? Отговорът е: Ако 
се сравняваш с другите на трапезата и си 
мислиш, че си по-добър от тях и те не са до-
стойни да седнат с теб:

Семейството на п-р Владимир и Борислава - Симеон, Йоанна с годе-
ника си Миха, Йордан (съпругът на първородната Мишел) и Емануил
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"И като минаваше оттам, Иисус видя 
един човек, на име Матей, седящ в бирни-
чеството и рече му: Върви след Мене. И той 
стана да Го последва. И когато бе седнал на 
трапезата в къщата, ето, мнозина бирни-
ци и грешници дойдоха и насядаха с  Иисуса 
и с учениците Му. И фарисеите, като видя-
ха това, рекоха на учениците Му: Защо яде 
вашият учител с бирниците и грешниците? 
А Той, като чу това, рече: Здравите нямат 
нужда от лекар, а болните. Но идете и нау-
чете се що значи тази дума: Милост искам, 
а не жертви“, защото не съм дошъл да при-
зова праведните, а грешните (на покаяние).“ 
Христос може да седне с тях, но не и горде-
ливите фарисеи. Гордостта е препятствие 
на много хора да седнат на трапеза с Бога, 
понеже не одобряват или даже презират дру-
ги, които Бог е поканил. Същото се случи в 
сърцето на фарисеят, който покани Иисус на 
трапеза и там се появи жена с алавастрен 
съд, която изливаше скъпоценно миро на но-
зете на Господа и ги бършеше с косата си. 
В сърцето си, фарисеят стана и излезе от 
трапезата с Господа. Той не напусна физи-
чески, но напусна в сърцето си, защото не 
считаше жената достойна да седи на тра-
пеза с нея.                              (Ев. Матея 9:9-13)

Ако не разбираш и не оценяваш приви-
легията на Божието присъствие

Докато вечерят, Христос нарича своите 
ученици приятели (не слуги), дава им обещание 
за Святия Дух, който щеше да излее, молеше се 
за тях да устоят докрай. Те се наслаждаваха в 
Неговото присъствие (визирам Йоан, който се 
беше облегнал на лоното на  Иисус). Но точ-
но там, на вечерята, сърцето на един човек не 
принадлежеше на трапезата.

"Като рече това, Иисус се развълнува в 
духа Си, и заяви, казвайки: Истина, истина ви 
казвам, че един от вас ще Ме предаде. Уче-
ниците се спогледаха помежду си, недоумя-
вайки за кого говори. А на трапезата един 
от учениците, когото обичаше  Иисус, беше 
се облегнал на  Иисусовото лоно. Затова 
Симон Петър му кимва и му казва: Кажи ни 
за кого говори. А той като се обърна така 
на гърдите на  Иисуса, каза му: Господи, кой 
е? Иисус отговори: Той е онзи, за когото ще 
затопя залъка и ще му го дам. И тъй, като 
затопи залъка, взема и го подаде на Юда Си-
монова Искариотски. И тогава подир залъка, 
сатана влезе в него; и така, Иисус му каза: 
Каквото вършиш, върши го по-скоро. А никой 
от седящите на трапезата не разбра защо 
му рече това; защото някои мислеха, поне-

же Юда държеше касата , че  Иисус му казва: 
Купи каквото ни трябва за празника, или: Дай 
нещо на сиромасите. И тъй, като взе залъ-
ка, веднага излезе; а беше нощ.“

(Ев. Йоана 13:21-30)
Макар че беше поканен и приет на трапе-

зата, Юда се махна от вечерята, понеже сърце-
то му не принадлежеше там. 

Предателството, беше продиктувано от 
развилото се докрай сребролюбие, но корена 
това да се случи беше неразбирането на Юда 
Искариотски на това, Кой го беше поканил на 
Своята трапеза. Той виждаше вечерята, като 
удобна възможност за предателство и сдоби-
ване с така мечтаните пари, а не виждаше, че 
е поканен на най-великата трапеза на земята и 
във Вечността. 

Бог кани всеки един от нас на трапезата, 
която Сам Той е приготвил за нас. Като онзи 
цар в Евангелието от Матей 22:4-5: "Пак изпра-
ти други слуги, казвайки: Речете на покане-
ните: Ето, приготвих обеда си (празничната 
трапеза, най-отбраната храна); юнците ми 
и угоените са заклани, и всичко е готово; 
елате на сватба. Но те пренебрегнаха пока-
ната и разотидоха се, един на своята нива, а 
друг на търговията си.“

Нека не пренебрегваме поканата на 
Бога! 

Сватбената трапеза на Агнето е онова мяс-
то, към което се стремим като най-велика на-
града: “Нека се радваме и се веселим и нека 
отдадем Нему слава; защото дойде сватбата 
на Агнето, и Неговата жена се е приготвила.

И на нея се позволи да се облече в светъл 
и чист висон; защото висонът е праведните 
дела на светиите. И каза ми: Напиши: Блаже-
ни тия, които са призвани на сватбената 
вечеря на Агнето. И казва ми: Тия думи са 
истинни Божии думи.”      (Откровение 19:7-9)

Приготви, присъствай и остани на трапеза-
та в Божието присъствие, за да се намериш на 
сватбената вечеря на Агнето. 

При Иисуса

Там, под кръста на Иисуса
има извор на живот.
Грешник - мъртъв - оживява
и поема пътя нов.

При нозете на Иисуса
щом живееш всеки час
страх не може те уплаши,
Той за теб е силен страж!

Във ръцете на Иисуса
ще се чувстваш, че летиш.
Като цвете във пустиня
ароматно ще цъфтиш.

Във сърцето на Иисуса
влязъл си от кръста - знай.
С Него заедно ще възкръснеш
само сърцето си предай.

Остави тук земна слава
и богатство, и пари!
Той за теб цена платил е
само Му се довери.

На небесната проверка
с ясен глас да заявиш:
„Татко мой, опазих пътя,
в царството Си да ме приютиш!

Василка Ив. Домусчиева

Поздравявам ви с прекрасния 
ден, в който честваме Възкре-
сение Христово и ви умолявам: 
Примирете се с Бога, ако още не 
сте го направили! Помолете Го 
да направи вашето сърце мяс-
тото на Неговия покой, и Той да 
влезе и да се настани там. 

Бог да Ви благослови!

Пастор Владимир Владимиров
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СПЕЧЕЛЕТЕ ВАШИТЕ ДЕЦА
ЗА ИИСУС ХРИСТОС

Прославяйте Господа; призо-
вавайте Неговото име; разглася-
вайте делата Му между народи-
те. 

Възпейте Го и пейте Му! 
Разказвайте за всичките Му чуде-
са!

Нека да се весели сърцето на 
онези, които търсят Господа.

Псалом 104

И когато се приближиха до Йерусалим и 
дойдоха във Витфагия при Елеонския хълм, 
Иисус изпрати  двама ученици и им каза:

Идете в селото, което е отсреща; и вед-
нага ще намерите вързана ослица и осле с 
нея; отвържете ги и Ми ги докарайте.

И ако някой ви каже нещо, отговорете: 
На Господа трябват; и веднага ще ги изпра-
ти. А това стана, за да се сбъдне изрече-
ното от пророка, който казва: "Кажете на 
Сионовата дъщеря: Ето, твоят Цар иде при 
тебе, кротък и възседнал на осел и на осле, 
рожба на ослица“.

И така, учениците отидоха и направиха, 
както им нареди Иисус; докараха ослицата и 
ослето и намятаха на тях дрехите си; и Той 
седна върху тях.

А по-голямата част от множеството раз-
стлаха дрехите си по пътя; други пък сечаха 
клони от дърветата и ги постилаха по пътя.

А множествата, които вървяха пред Него 
и които идваха след Него, викаха: Осанна на 
Давидовия Син! Благословен, Който иде в 
Господнето име! Осанна във висините!

Цветница - тържественото влизане 
на Иисус в Ерусалим
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Защо, Господи?

Защо, Господи, има зло, вой-
ни, земетресения, лоши неща? 
Библията дава отговор на всички 
въпроси. Още в Битие, гл. 4 четем: 
„Господ рече на Каин: Защо си се 
разсърдил? Защо е навъсено лице-
то ти? Ако правиш добро, не ще ли 
бъде прието? Но ако не правиш до-
бро, грехът лежи при вратата и се 
стреми да те завладее; но ти тряб-
ва да го владееш. И когато бяха на 
полето, Каин стана против брат си 
Авел и го уби.“

Заплатата на греха е смърт, а 
Божият дар е вече живот в Христа 
Иисуса.

Ние имаме свободна воля. 
Какво да правим, добро или зло. Да 
осмислим нашия живот. Ние сме 
временно на тази земя. Естествено, 
годините на човек са 70, там къде-
то има сила – 80. Едни хора преми-
нават, други идват. Войната е дейст-
вителна (като в Украйна), духовна 
и информационна. Нека вземем 
Божията страна.

Да се молим и да бъдем милос-
тиви. Господ Иисус ни учи: „Чули сте, 
че е било казано: Обичай ближния 
си, а мрази неприятеля си. Но Аз 
ви казвам: Обичайте неприятели-
те си и молете се за тези, които ви 
гонят, за да бъдете чада на вашия 
Отец, Който е на небесата. Защото, 
ако обичате само онези, които оби-
чат вас, каква награда ви се пада? И 
тъй, бъдете съвършени и вие, както 
е съвършен вашият небесен Отец.“ 

(Ев. Матей, гл. 5:43-48)
Да нямаме омраза, непрости-

телност, злоба, завист в нашето 
сърце, защото от него са извори-
те на живота. Злините са от дяво-
ла. Той е човекоубиец. „Сърцето е 
измамливо повече от всичко и е 
страшно болно. Кой може да го по-
знае? Аз, Господ, изпитвам сърце-
то, опитвам вътрешностите, за да 
въздам всекиму според постъпки-
те му и според плода на делата му.“ 

(Еремия 17:9-10)
„Не се оставяй да те побеждава 

злото; но ти побеждавай злото чрез 
доброто.“ (Римляни 12:21) Да въз-
даваш добро за зло е Божествено. 
Призвани сме да бъдем миротвор-
ци. „Търсете мир с всички и онова 
освещение, без което никой няма 
да види Господа.“ (Евреи 12:14)

Идете, благовествайте и всеки 
да чуе, че има Господ. Винаги след 
изпитание има съживление. Моето 
желание е по-скоро да свърши вой-
ната в Украйна. Ние не знаем кога 
ще стане това, но имам една меч-
та: Да почне мощно духовно съ-
живление. Може би питаш: Защо, 
Господи, ме прекарваш през бу-
рни и дълбоки води?

Пророк Исая пише в гл. 43:2: 
„Когато минаваш през водите, с те-
бе ще бъда и през реките – те не 
ще те потопят.“ Твоите противници 
ако те последват, всички ще се из-
давят, защото не могат да плуват. 
Както фараон с войските си се из-
дави, когато преследваше евреите 
при Червено море. „Преминахме 
през огън и вода; но Ти ни изведе 
на богато място.“ (Псалом 66:12)

Защо, Господи, ме прекарваш 
през този буен огън? И Той отго-
варя: „Когато минаваш през огъня, 
ти няма да изгориш и пламъкът не 
ще те опали. Защото Аз съм Еова, 
твоят Бог, Святият Израилев, твоят 
Спасител.“ (Исая 43:2-3)

Враговете ти ако те последват, 

ще станат на пепел, а теб Бог ще те 
опази и ще ти даде като награда ве-
неца на правдата.

Може би питаш: „Защо, Гос-
поди, тревожните мисли от мина-
лото ме преследват и не ми дават 
покой?“ Дяволът винаги ще ни на-
помня миналото. Колко бяхме греш-
ни, презрени.

Господ иска да не се сещаме за 
провалите, за кризите, за болките. 
„Не си спомняйте предишните не-
ща, нито мислете за древните съби-
тия. Ето, Аз ще направя ново нещо. 
Сега ще се появи; не го ли усеща-
те? Да, ще направя път в пустинята 
и реки в безводната земя.“ 

(Исая 43:18-19)
Днес избери Благодатта пред 

Закона, даден в Стария Завет за 
поучение. Ние живеем в Новия за-
вет, даден за изпълнение, защо-
то благодатта и истината дойдо-
ха чрез Иисуса Христа. Избери 
Иисуса пред Мойсей; живота пред 
смъртта; светлината пред тъм-
нината; здравето пред болестта; 
честността пред покварата; добро-

ïðîä. íà ñòð. 6
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Иисус вдигна очите Си към небето и каза: Отче, настана ча-
сът; прослави Сина Си, за да Те прослави и Синът Ти, както си Му 
дал власт над всяко създание да даде вечен живот на всички, които 
си Му дал.

А това е вечен живот, да познаят Теб, единственият исти-
нен Бог и Иисус Христос, Когото си изпратил.

Не се моля да ги вземеш от света, но да ги пазиш от лукавия.
Освети ги чрез истината; Твоето слово е истина.
И не само за тях се моля. но и за онези, които биха повярва-

ли в Мене чрез тяхното учение, да бъдат всички едно; както Ти, 
Отче, си в Мен  и Аз в Тебе, така и те да бъдат в Нас едно, за да по-
вярва светът, че Ти си Ме пратил.

И славата, която Ти Ми даде, Аз я дадох на тях; за да бъдат 
едно, както и Ние сме едно; Аз в тях и Ти в Мене, да бъдат съвър-
шени в единство; за да познае светът, че Ти си Ме пратил и си въз-
любил тях, както си възлюбил Мен. (Ев. Йоан, гл. 17)

ПЪРВОСВЕЩЕНИЧЕСКАТА МОЛИТВА
НА ИИСУС ХРИСТОС

то пред злото; рая пред ада; спасе-
нието пред осъждението.

Да следваме пътя, който во-
ди към вечността: „Не се отклоня-
вай от него ни надясно, ни наляво, 
за да имаш добър успех където и да 
идеш… бъди силен и смел; да не се 
плашиш и да не се страхуваш, за-
щото Господ, твоят Бог, е с тебе, къ-
дето и да идеш.“

                  (Исус Навиев, 1:7-9) 
Това е път на мир; на сигур-

ност; на святост; на бъдеще и на-
дежда; на благословения, на пра-
вда, мир и радост; на благодат; на 
свобода; на светлина; на освежава-
не; на изцерение.

Да се доверяваме на Бога във 
всички области на нашия живот. 
Да сме в Неговото присъствие.

За всичко да благодарим, за-
щото това е Божията воля за 
нас в Христа Иисуса. И в изпита-
нията, в скърбите, дори в доли-
ната на мрачната сянка и в про-
валите нашият добър Пастир 
– Божият Син, е винаги с нас: 
„Вие не избрахте Мене, но Аз из-
брах вас и ви определих да из-
лезете в света и да принасяте 
плод. И плодът ви да бъде тра-
ен; та каквото и да поискате 
от Отца в Мое име да ви даде. 
Това ви заповядвам да се люби-
те един друг.“ (Ев. Йоан 15: 16-17)

Пастор Петър Николов
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Те не само коленичеха в молитва пред 
Бога, а имаха и общение с Него докато върше-
ха други неща. Така и ние докато изпълняваме 
дневните си задачи - работа, ядене, спортуване 
или почиване, можем да общуваме с Господ. 
Това е най-доброто време за молитва. Божието 
желание за нас е да ходим смирено във връзка, 
взаимоотношения с Него.

 "Господи, моля Те да ми помогнеш всеки 
ден да ходя с Теб в мир, с поглед, отправен 
към Теб. Уповавам, вярвам, че ще снабдиш 
всички мои нужди. Благодаря Ти! Амин.“

Борислава Владимирова

В ЕЖЕДНЕВИЕТО СИ ДА ОБЩУВАМЕ С БОГ

"Ето стоя на вратата и хлопам; ако чуе 
някой гласа Ми и отвори вратата, ще вляза 
при него и ще вечерям с него, и той с Мене.“

(Откровение 3:20)
Kаква любовна покана от Господ към всеки 

един от нас! Да помисля - нашата кухня, наша-
та трапеза са най-желани за най-близките ми 
хора. Бог иска да ме посети и да има общение 
с мен в моята кухня! Готова ли съм да Го при-
ема? Трябва да почистя, да сложа най-хубава 
покривка. Да приготвя най-хубавия сервиз. Да 
сготвя най-вкусната храна за вечеря. А тя е 
всеки ден!

Иисус иска толкова силно да има с нас 
близки ежедневни взаимоотношения. Господ 
е близо. Иска всеки ден да бъдем и ние близо 
до Него. Един от често използваните спортове 
е разходка. Разбира се ходенето за някои оз-
начава да стигнат до някъде - училище, работа. 
Но колко е по-добре и ни е приятно, ако имаме 
компания.

Когато се разхождаме и разговаряме е 
прекрасен начин да общуваме със семейство-
то, приятели и Бог. Библията ни говори за Енох 
и Ной. "И Енох ходи по Бога и не се намираше 
вече, защото Бог го взе.“               (Битие 6:24)
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Йерусалим или Ерусалим е град 
в източен Израел, администрати-
вен център на Йерусалимски окръг. 
Разположен на плато в Юдейските 
планини между Средиземно и 
Мъртво море, Йерусалим е един от 
най-древните градове в света и е 
смятан за свещен от трите главни 
авраамически религии – юдаизъм, 
християнство и ислям.

На древния арамейски език 
– езикът, на който е говорил 
Иисус Христос, вместо „Отивам 
в Йерусалим“ казвали „Изкачвам 
се в Йерусалим“. И не само защо-
то градът е съграден върху хълм, 
който наистина трябва да бъде из-
качен. Казват, че Йерусалим е мяс-
тото, където човек е най-близо до 
Бога. Затова Йерусалим не е прос-
то един от многобройните туристи-
чески маршрути по света. От стари 
времена идването тук се означава 
само с една дума - поклонение.

От осемте порти в Йерусалим 
най-известна е Седмата - Златна 
порта. По времето на Иисус тя е 
главният вход на града откъм из-
ток. През нея, яздейки бяло магаре 
влиза Спасителят, посрещнат въз-
торжено с палмови клони и възгласи-
те „Осанна! Благословен е идещият в 
името Господне!“

Златната порта била зазидана 
чак по времето на султан Сюлейман 
Велики – от суеверие – за да не се 
сбъдне вярването на християните, че 
в Съдния ден през тези порти ще 
влезе отново Спасителят. И тъй ка-
то евреите все още очакват Месия, 
пред Златната порта е най-скъпо 
струващото гробище в света.

Via Dolorosa (в буквален превод от латински „Пътят 
на болката“) e улица в стария Йерусалим, по която се 
смята, че е минал с кръстния си товар Иисус Христос 
към мястото на разпятието – Голгота. По Via Dolorosa 
са девет от четиринадесетте спирки по Кръстния път 
на Иисус.

Via Dolorosa е тясна и крива уличка, свързваща кре-
постта Антония с църквата „Възкресение Христово“, и 
има дължина около 600 метра, като днешното й трасе е 
установено през XVIII век. Тя е популярно място за хрис-
тиянските поклонници.

На снимката вляво се вижда четвъртата спирка, къ-
дето Божият Син се среща с майка Си – Дева Мария.

Изглед на стария град Ерусалим от така наречената
Давидова кула. Виждат се хълмът на храма (хълмът Мория)

и зад него Елеонският хълм

Златната порта
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Божий гроб в Йерусалим е посещаван от хиляди християни от цял свят.
В Ев. Матея, гл. 27 пише: 
“И когато се свечери, дойде един богаташ от Ариматея на име Йосиф, който също 

беше ученик на Иисус. Той дойде при Пилат и поиска тялото на Иисус. Тогава Пилат запо-
вяда да му се даде. Йосиф, като взе тялото, обви го с чиста плащеница и го положи в своя 
нов гроб, който беше изсякъл в скалата; и като привали голям камък на гробната врата, 
си отиде.

Христос воскресе!
“А когато се мина събота-

та, Мария Магдалина, Мария 
Якововата майка и Саломия купиха 
аромати, за да дойдат и Го помажат. 
И в първия ден на седмицата идват 
на гроба много рано, когато изгря 
слънцето.

И думаха помежду си: Кой ще 
ни отвали камъка от гробната вра-
та? - защото беше твърде голям. 
А като повдигнаха очи, видяха, че 
камъкът бе отвален.

И като влязоха в гроба, видяха, 
че един юноша седеше отдясно, об-
лечен в бяла одежда; и много се за-
чудиха.

А той им казва: Недейте се 
учудва; вие търсите Иисуса 
Назарянина, разпнатия. Той 
възкръсна; няма Го тука; ето мя-
стото, гдето Го положиха. Но идете, 
кажете на учениците Му и на Петра, 
че отива преди вас в Галилея; там 
ще Го видите, както ви каза.

И като възкръсна рано, в 
първия ден на седмицата, Иисус се 
яви първо на Мария Магдалина, от 
която бе изгонил седем бяса. Тя от-
иде и извести на тия, които бяха Го 
придружавали и които Го жалееха и 
плачеха.

Но те, като чуха, че бил жив 
и че тя го видяла, не повярваха. 
Подир това се яви в друг образ на 
двама от тях, когато вървяха, оти-
вайки в село. И те отидоха и изве-
стиха на другите; но нито на тях по-
вярваха.

После се яви на самите едина-
десет ученика, когато бяха на тра-
пезата, и смъмра ги за неверието и 
за жестокосърдечието им, дето не 
повярваха на тия, които Го бяха ви-
дели възкръснал.

И рече им:
“Даде Ми се всяка власт на 

небето и на земята. Идете, про-

Божият Син казва:  “Който повярва и се кръсти, 
ще бъде спасен, а който не повярва, ще бъде осъ-
ден.

Аз съм светлината на света; който Ме следва, 
няма да ходи в тъмнината, но ще има светлината 
на живота.

И знамения ще придружават повярвалите в 
Мене!

И тъй, след като им говори, Господ Иисус се 
възнесе на небето, и седна отдясно на Бога.”

чее, научете всичките наро-
ди и кръщавайте ги в името на 
Отца и Сина и Светия Дух, ка-
то ги учите да пазят всичко, що 
съм ви заповядал! 

И ето - Аз съм с вас, през 
всичките дни до свършека на ве-
ка! Амин!”

(Ев. Марка 16, Ев. Матея 28)



ÁÎÆÈÅÒÎ ÑËÎÂÎ áð. 02, 2022 10 

БОГ Е ИЗТОЧНИКЪТ
Източник означава не-

що, което дава начало. Ако 
се касае за ел. ток, то това е 
генераторът. Ако говорим за 
река – това е изворът, откъ-
дето започва реката. Всеки 
човек има някаква надежда и 
всеки трябва да държи връз-
ка с източника на живота. И 
тъй като животът произхожда  
от великия творец – Господа, 
„По-добре е да се надява ня-
кой на Господа, а не да упо-
вава на човека.” 

(Псалом 111:8)
Ако направите Божието 

слово основа за съгражда-
не на живота, вие няма да 
прекарвате нощите угриже-
ни, но ще притежавате мира 
на Бога. „Тревата съхне, цве-
тът вехне, но словото на на-
шия Бог ще остане до века.”                       
(Исая 40:8)

Времето е последно и 
дните са лоши. Добре е човек да 
придобие мъдро сърце и да из-
купва благовремието.

„Ще чуете за войни и слухове за 
войни, но внимавайте да не се сму-
щавате, понеже тия неща трябва 
да станат.“             (Ев. Матея 24:6)

Когато се съобщава за земе-
тресения, спомнете си думите на 
Иисус: „Избавлението ви е близо.”

(Ев. Лука 21)
Много видни хора предвещават 

тази година да бъде тежка за всич-
ки. Може и да бъде така, но вярва-
щите нямат основание  за паника 
и страх. Апостол Павел насърча-
ва филипяните, респективно и нас, 
българите, да стоим твърдо.

„Да чувам за вас, че стоите 
твърдо в един дух и се сражавате 
като един за вярата на благовести-
ето и че в нищо не се плашите от 
противниците.” (Филипяни 1:27, 28)

Бог е източникът на наше-
то вдъхновение. Той може да ни 
ръководи и да ни опази.

„Господ ще бъде прибежище за 
угнетените, прибежище в трудни 
времена.”                     (Псалом 9:31)

Ако неочаквана скръб смути 
твоята душа, знай, че Бог е извор 
на всяка утеха. „Благословен Бог 
и Отец на нашия Господ Иисус 
Христос – Отец на милосърдие-
то и Бог на пълната утеха, кой-
то ни утешава във всяка наша 
скръб.”                   (I Коринтяни 1:3)

Ако си във финансово за-
труднение, погледни към небе-
то и признай, че великият Бог 
може да се погрижи.

„А моят Бог ще снабди всяка 
наша нужда според богатството 
си в слава в Христа Иисуса.”

(Филипяни 4:19)
Пред нас е дългия път на не-

известността. Приеми да се при-
държаш за Господа в твоите ва-
жни решения. „Уповавай се на 
Господа от все сърце и не се об-
лягай на своя разум. Във всички-
те си пътища признавай само 

Него и Той ще оправи про-
блемите ти.” (Притчи 3:5, 6)

С теб ще бъде Онзи, кой-
то е отначало, Великият „Аз 
Съм” ще бъде твое прибежи-
ще.

Той е всичко, от което се 
нуждаеш. Когато евреите би-
ли в робство, Бог им се открил 
с думите: „Аз Съм Господ, ва-
шият Бог, Който ви извежда 
от Египет.”            (Изход 6:7)

Господ означава госпо-
дар, но също и управител 
и пазител.

Когато евреите стъпи-
ли на отсрещния бряг на 
Червено море, започнали но-
ви проблеми. „Като вървяха 
три дни, не намериха вода.” 
После намерили, но била гор-
чива, викнали срещу Мойсея. 
„А той извикал към Господа и 
Господ показал дърво и като 
го хвърлил във водата, вода-

та стана сладка.”      (Изход 15:25)
Там Господ се явил и им нало-

жил повеление: „Ако прилежно слу-
шаш гласа на Господа, своя Бог и 
вършиш онова, което Му е угодно, 
не ще ти нанеса ни една от боле-
стите, които нанесох върху егип-
тяните, защото Аз Съм Господ, 
Който те изцелява.”  (Изход 15:26)

Бог е източникът на наше-
то здраве – физическо, духовно 
и умствено.

За да не грешиш, което ще бъ-
де фатално в трудно време, нека 
Бог да те води в пътя ти.

Така казва Господ, изкупителят 
ти. „Аз Съм твоят Бог, Който те 
учи за ползата ти, Който те води 
в пътя, по който ще ходиш.”         

(Исая 48:17)
Мисли за всичко, от което 

се нуждаеш. Приеми тези слова 
за тебе лично. Бог е силен и ще 
снабди всяка твоя нужда и ще 
те води в победа!

Епископ Милчо Тотев

Епископ Милчо (1947-2010) и Ани Тотеви,
основоположници на църква
„Дом на радост“ през 1988 г.
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1. Колко са блаженствата, описани в Матей 5 глава?
а) 7; б) 10; в) 9; г) 6
2. Как се казва бащата на Йосиф?
а) Яков; б) Матан; в) Ахим; г) Елеазар
3. Кое име се превежда от еврейски на български „Бог с нас“?
а) Иисус; б) Йоан; в) Христос; г) Емануил
4. Какво ще стане с “чистите по сърце” според Матей 5:8?
а) Те ще видят Бога; б) Ще имат много приятели; в) Те ще се наситят; г) Ще 
им се покаже милост
5. Какво мислеше за Иисус цар Ирод, когато разбра за Него в Марко 6:14?
а) Че е един от пророците; б) Че е бунтовник; в) Че е възкръсналият Йоан 
Кръстител; г) Че е еретик
6. От какво беше облеклото на Йоан Кръстител?
а) От вълна; б) От лен; в) От коприна; г) От камилска козина.
7. Къде ще бъде сърцето ти според Матей 6:21?
а) При любимия човек; б) При семейството ти; в) При Бога; г) При съкро-
вището ти
8. От кого сме много по-скъпи според Матей 6:26?
а) От полските зверове; б) От небесните птици; в) От горските цветя; г) От 
ангелите
9. От какво беше болна тъщата на Петър в Матей 8:14?
а) От проказа; б) От треска; в) Беше ослепяла; г) От малария
10. Как се казва братът на Симон-Петър?
а) Яков; б) Андрей; в) Юда; г) Симеон
11. Какво направи Иисус първо на сутринта, след като изцери тъщата 
на Петър според Марко 1?
а) Отиде да се моли; б) Изцеряваше болни; в) Проповядва в синагогата; 
г) Поучаваше учениците си
12. Защо Иисус изцери паралитика, когото спуснаха през покрива спо-
ред Марко 2?
а) Защото е добър; б) Защото му беше роднина; в) Защото Бог Отец така 
му нареди; г) Защото видя вярата им
13. Как е името на първосвещеника, споменат в Марко 2:26?
а) Авиатар; б) Анна; в) Захарий; г) Давид
14. Какво поиска сатана в последното си изкушение към Иисус в пус-
тинята?
а) Иисус да превърне камъните на хляб; б) Иисус да се отрече от Бог Отец; 
в) Иисус да му се поклони; г) Иисус да скочи от храма

ЧЕТЕТЕ ЛИ БИБЛИЯТА?

Отговори: 1-в; 2-а; 3-г; 4-а; 5-в; 6-г; 7-г; 8-б; 9-б; 10-б; 
11-а; 12-г; 13-а; 14-в.

“Íî àêî íÿêîè êëîíè ñà áèëè 
îòðÿçàíè, è òè, áèäåéêè äèâà 
ìàñëèíà ñè áèë ïðèñàäåí ìåæäó 
òÿõ, è ñè ñòàíàë ñúó÷àñòíèê íà 
òëúñòèÿ êëîí íà ìàñëèíàòà, 
íå ñå õâàëè ñðåùó êëîíèòå, íî 
àêî ñå õâàëèø, çíàé, ÷å òè íå 
äúðæèø êîðåíà, à êîðåíúò - 
òåáå. Íî ùå ðå÷åø: îòðÿçàõà ñå 
êëîíè, çà äà ñå ïðèñàäÿ àç. Äîáðå, 
ïîðàäè íåâåðèå òå ñå îòðÿçàõà, 
à òè ïîðàäè âÿðà ñòîèø. Íå 
âèñîêîóìñòâàé, íî áîé ñå.”

Ðèìëÿíè 11:17-20

Маслината -
символ на

Израел

МОЛИТВЕНА 
ТЕЛЕФОННА 

ЛИНИЯ

Можете да се обаждате 
за молитва и съвети
на следния телефон:

02/ 9973307

Кажете накратко 
проблема си и ще получите 
подкрепа от ходатайствения 

молитвен екип!

Споделете вашите свидетелства 
по телефона или на адреса на 

Редакцията.
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Áàíêîâà ñìåòêà: 
Рàйфàйзåíáàíê, гр. Сîфия

óë. “Гîгîë” 18-20
IBAN: BG82RZBB9155

1000675428

Прåдпåчàòíà пîдгîòîâêà
ТЕМТО ЕООД, www.temto.eu

1320 Сîфия  Áàíêя
óë. “Êириë и Мåòîдий” 16

Тåë.: (02) 9973307
e-mail: milchot@yahoo.com
Гë. рåдàêòîр: Аíи Тîòåâà

Âåñòíиêúò ñå издúрæà îò  
âîëíи пîæåрòâîâàíия. 

ÀÄÐÅÑ ÍÀ ÐÅÄÀÊÖÈßÒÀ: 

Божия църква  
“Дом на радост” 

ñ ï-ð Вл. и Б. Влàäимиðîви
Ви канят íà Бîãîñлóæåíия 
в кв. Ëþлин 8 (зад Билла)  

ул. Гоце Делчев 115 
вторник и петък от 18:30 ч., 

неделя от 10:00  ч. и от 11.30 ч.
* * *

в Банкя, 
ул. “Св. св. Кирил и Методий” 16
четвъртък 18:30; неделя  9:30 ч.

Вестник Божието Слово  
във вашия дом!

КАТАЛОЖЕН НОМЕР 106
Цена: 3,60 за една година

● 6 пъти в годината
● 12 страници
● цветно електронно издание
● http://domnaradost.com/bg/
multimedia/newspaper.html

АБОНИРАЙТЕ СЕ! за 2022 година

Редакцията на вестник “Божието Слово”

поздравява и пожелава на всички читатели

весели и благословени Великденски празници!

Благодатта на Господ Иисус Христос и любовта 

на Бога, и общението на Светия Дух да бъдат

с всички вас и вашите семейства!

Отче наш
Оò÷å íàø,  Кîéòî ñè íà íåáå-

ñàòà,  äà ñå ñâåòè Тâîåòî èìå;

Äà äîéäå Тâîåòî цàðñòâî; äà 
áúäå Тâîÿòà âîëÿ, êàêòî íà íåáå-
òî,  òàêà è íà çåìÿòà;

Äàé íè äíåñ åæåäíåâíèÿ õëÿá;
И ïðîñòè íè äúëгîâåòå, êàê-

òî è íèå ïðîùàâàìå íà íàøèòå 
äëúæíèцè;

И íå íè âúâåæäàé â èçêóøåíèå,  
íî èçáàâè íè îò ëóêàâèÿ; çàùîòî 
цàðñòâîòî å Тâîå,  è ñèëàòà è ñëà-
âàòà, äî âåêîâåòå. Аìèí.

(Еâ. Мàòåÿ 6:9-13)

Чул съм за кръста
Аз чул съм за кръста на хълма Голготски
Издигнат бе между небето, земята
На него бе Разпнатия, пратеник Божий
Ранен и пронизан дълбоко в ребрата.

Кръвта благодатна пролял и за мене
Мълвеше молитва тъй тихичка, с прошка
Подобно на мъртъв глава си наведе
Плати за греха ми цена най-висока.

Затуй аз оставам на хълма все молеш
Дори да го няма веч кръста Му черен
Затуй пак оставям сълзите си с горест
Дори да съм веч влязъл в рая Му с песен.

Кирил Иванов


